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Ⅲ 参考指標 

 

１ あらゆる分野における女性の活躍 

（１）男性中心型の働き方の見直しとワーク・ライフ・バランスの推進 

１－１－１ 女性の就業状況をめぐる状況（全国） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：「平成 30年 男女共同参画白書」 

 

 

 

１－１－２ 仕事と介護の両立 介護・看護を理由に離職・転職した者（全国） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：「平成 29年 就業構造基本調査」 
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（２）政策・方針決定過程への女性の参画促進 

１－２－１ 各分野における「指導的地位」に女性が占める割合 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
資料出所：「平成 30年度 女性の政策・方針決定参画状況調べ」、 

：「地方公共団体における男女共同参画社会の形成又は女性に関する施策の推進状況（平成 30年度）」 

：「大阪府における女性職員の活躍の推進に関する特定事業主行動計画」 

：大阪府男女参画・府民協働課調べ 

 
 
１－２－２ 審議会等における女性委員の登用状況の推移(府内市町村)  

 

資料出所：大阪府男女参画・府民協働課調べ（各年 4月 1日現在） 
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１－２－３ 各種委員会における女性委員の登用状況の推移(大阪府 府内市町村) 

 
資料出所：大阪府男女参画・府民協働課調べ(各年 4月 1日現在) 

 
 
 

 
１－２－４ 大阪府職員(一般行政職)採用者に占める女性割合の推移  

     
資料出所：大阪府人事局調べ（大学卒程度は「22－25」、高校卒程度は「18－21」による採用者で計上） 

（注）各年度４月１日採用における数値。 
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（３）女性の活躍推進 

１－３－１ 大阪府庁における課長級以上の職員数及び女性割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：「大阪府における女性職員の活躍の推進に関する特定事業主行動計画」 

 

１－３－２ 大阪府総合労働事務所における労働相談の性別相談内容と就労状況別件数 

＜男女別相談内容＞

 
 

 

 

＜就労状況別相談件数＞ 

件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％ 件 ％

女性 2,322 47.5 1,610 78.7 278 65.6 905 60.7 165 17.0

男性 2,548 52.1 425 20.8 143 33.7 581 38.9 805 82.8

不明 20 0.4 12 0.5 3 0.7 6 0.4 2 0.2

合計 4,890 100.0 2,047 100.0 424 100.0 1,492 100.0 972 100.0

使用者正社員 パート・アルバイト 派遣社員 契約社員

 
資料出所：大阪府総合労働事務所｢平成 29年度労働相談報告・事例集(府民からの 11,604件の労働相談)｣(平成 30年 7月) 

        (注) 男女別相談内容は、男女とも上位１０位までの件数を記載しているので、合計と一致しない。 

            就労状況別相談件数は、その他(無職等)があるので、合計件数と一致しない。 

 

1 解雇・退職勧奨 550 (9.8%) 1 労働契約 637 (10.9%)
2 労働契約 529 (9.4%) 2 職場のいじめ 578 (9.9%)
3 職場のいじめ 451 (8.0%) 3 職場の人間関係 516 (8.8%)
4 退職 376 (6.7%) 4 退職 469 (8.0%)
5 職場の人間関係 374 (6.6%) 5 解雇・退職勧奨 440 (7.5%)
6 労働条件－その他 325 (5.8%) 6 労働条件－その他 343 (5.9%)
7 社会保険 308 (5.5%) 7 賃金未払 333 (5.7%)
8 賃金未払 302 (5.4%) 8 雇用保険 244 (4.2%)
9 労災保険 241 (4.3%) 9 社会保険 235 (4.0%)
10 雇用保険 217 (3.9%) 10 有給休暇 194 (3.3%)

男性 5,627件 女性 5,843件
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１－３－３ 職場におけるセクシュアル・ハラスメント相談状況 
 

 
 

資料出所：大阪府総合労働事務所「労働相談報告・事例集」 
（注）セクシュアル・ハラスメントに関する相談のうちセクシュアル・ハラスメントを受けたとする人からの相談件数で 

ある。 
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２ 健やかに安心して暮らせる社会づくり 

（１）生涯を通じた男女の健康支援 

２－１—１ 自殺死亡者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：警察庁及び大阪府警本部統計 

 
２－１－２ 周産期死亡率、死産率、新生児・乳児死亡率の推移(大阪府) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
資料出所：厚生労働省「人口動態統計」（平成 28年） 

資料出所：厚生労働省「人口動態統計」（平成 29年） 
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２－１—３ 子宮がんや乳がんなどの女性特有のがんの検診受診率(大阪府) 

資料出所：国民生活基礎調査 

※受診率は 40～69歳（子宮頸がんは 20～69歳）で算出したもの。 

乳がん・子宮頸がん検診は隔年で受診することが推奨されているため、過去２年以内の受診率。 

※（）内は都道府県順位。ただし、平成 28（2016）年の全国平均及び順位は熊本県を含まず。 

※掲載値は現行の第 3期大阪府がん対策推進計画(平成 30年 3月策定)に基づき変更。 
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44.9％ 42.3％ 

大阪府目標値 

（～平成 29年（2017）） 
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（単位：％）

①
法律・制度の制定や見直しを行

う

② 犯罪の取り締まりを強化する

③

女性に対する暴力を許さない社

会づくりに向けて意識啓発をす

る

④
被害者のための相談窓口や保護

施設を充実させる

⑤
加害者に対して必要なカウンセ

リングを行う

⑥ 男性相談窓口の充実

⑦
家庭や学校において男女平等に

ついての教育を充実させる

⑧
メディアが自主的に倫理規定を

強化する

⑨
過激な内容のＤＶＤやゲームソ

フト等の販売や貸出を制限する

⑩ その他

⑪ 特に対策の必要はない

⑫ 無回答
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43.9

4.1

1.3

3.8
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全体(N=683)

女性(N=369)

男性(N=314)

（２）女性に対するあらゆる暴力の根絶 

２－２－１ 女性に対する暴力をなくすためにもっと取り組みが必要なこと（大阪府） 
 

問 配偶者等からの暴力、セクシュアル・ハラスメント、性暴力・性犯罪など女性に対する 

暴力をなくすために、もっと取り組みを進める必要があるのはどのようなことですか。 

（○はいくつでも） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 
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２－２－２ 配偶者等の暴力に関する相談件数の推移 

 
資料出所：内閣府配偶者暴力相談支援センターにおける相談件数等調査（平成 29年度） 

 
 
 
２－２－３ 主訴別一時保護の状況の推移(大阪府女性相談センター)  

 

 
資料出所：大阪府女性相談センター調べ 
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２－２－４ 大阪府警察相談窓口に寄せられた相談等件数 

資料出所：大阪府警察本部調べ 

 

 

 

 Ｈ18 Ｈ19 Ｈ20 Ｈ21 Ｈ22 Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25 Ｈ26 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 
配偶者等から

の暴力に関す

る相談件数 
1,439 1,625 1,987 2,300 4,026 4,140 4,567 5,844 8,002 8,185 8,932 8,755 

ストーカー 
警告件数 53 55 111 92 109 78 129 188 202 188 225 217 

ストーカー 
禁止命令 0 0 3 2 2 0 0 3 3 1 7 15 

ストーカー 
相談件数 1,087 993 1,217 1,238 1,488 1,260 1,423 1,720 1,451 1,255 1,406 1,286 

児童買春・児

童ポルノ法

違反被疑者

検挙人員 

99  130 88 106 124 138 139 152 150 174 178 175 

同被害少年

の数 107 113  63 55 70 139 82 123 107 98 125 138 

売春防止法

検挙件数 161 111 76 45 48 82 33 30 22 21 19 21 
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（３）様々な困難を抱える人々への支援 

２－３－１ 一般労働者と短時間労働者の賃金比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：賃金構造基本統計調査（H29）厚生労働省 

 
 
 
 

２－３－２ 世帯の家族類型別割合の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：総務省「国勢調査」（H27） 
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２－３－３ 児童のいる家庭と母子・父子家庭の平均収入 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：国民生活基礎調査（H28）、全国ひとり親世帯等調査結果報告（Ｈ28） 

 

２－３－４ 生活意識別に見た世帯数の構成割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：国民生活基礎調査（H29） 

 

２－３－５ 大阪府における児童虐待相談対応件数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：大阪府子ども家庭センター資料 

 

23.8

22

25.1

42.2

32

32.2

33.6

41.1

39.2

40.5

38.3

16.7

4.3

4.6

2.5

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全世帯

高齢者世帯

児童のいる世帯

母子世帯

大変苦しい

やや苦しい

普通

ややゆとりがある

大変ゆとりがある

 

707.8 

348.0 
573.0 

0.0

200.0

400.0

600.0

800.0

児童のいる家庭 母子家庭 父子家庭

（万円） 

 

1,785 1,954 2,000 1,966 2,142 2,480 2,251 2,421 
145 164 197 195 178 197 194 170 1,265 1,621 1,944 2,433 

3,278 
4,947 5,447 6,238 

1,625 
1,972 1,938 1,915 

2,276 

2,803 2,226 
2,477 

0

2,000

4,000

6,000

8,000

10,000

12,000

H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29

ネグレクト

心理的虐待

性的虐待

身体的虐待

（件） 

10,427 10,118 

4,820 
5,711 6,079 

6,509 

7,874 

11,306 
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２—３—６ 全国における児童虐待相談対応件数の推移 

 
資料出所：福祉行政報告例 

 

 

 

56,384 59,919 
66,701 

73,802 
88,931 

103,286 

122,578 

0

20,000

40,000

60,000

80,000

100,000

120,000

140,000

H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28

（件） 
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３ 全ての世代における男女共同参画意識の醸成 

（１）子どもの頃からの男女共同参画意識の啓発 

３－１－１ 男女の地位の平等感（国調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：内閣府「男女共同参画社会に関する世論調査」より作成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7%

10.8%

9.7%

11.4%

12.7%

12.9%

13.1%

12.3%

64.5%

59.1%

61.9%

61.8%

61.2%

62.1%

63.6%

63.3%

21.1%

24.6%

23.2%

20.9%

20.1%

19.5%

17.7%

19.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年9月調査

平成24年10月調査

平成21年10月調査

平成19年8月調査

平成16年11月調査

平成14年7月調査

平成12年2月調査

平成7年7月調査

男性の方が非常に優遇さ

れている

どちらかといえば男性の

方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の

方が優遇されている

女性の方が非常に優遇さ

れている

わからない
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３－１－２ 男女平等の現状認識（大阪府） 

 

   問 次にあげる分野で、男女の地位はどの程度平等になっていると思いますか。あなた

のお考えに近いものを選んでください。（○はひとつずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 

 

３－１－３ 「男女共同参画社会」という用語の周知度 

 
大阪府調査（府民意識調査） 内閣府調査 

女性 男性 女性 男性 

平成１１年度 １０．２％ １６．０％ ２２．６％ ２７．３％ 

平成１６年度 ― ― ４７．７％ ５８．０％ 

平成２１年度 ４３．２％ ４５．３％ ６２．１％ ６７．５％ 

平成２６年度 

※内閣府調査はH24年度 
５２．５％ ５７．３％ ６１．３％ ６６．３％ 

 

（単位：％）

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

③
地域活動の
場で

社会通念・
慣習・
しきたりな
どで

⑤

⑥

⑦

④
学校教育の
場で

政治の場で

法律や制度
の上で

① 家庭生活で

② 職場の中で

⑧ 全体として

13.5

16.3

10.2

18.6

23.8

12.4

8.1

10.3

5.4

3.7

4.9

2.2

37.3

45.8

27.4

15.7

20.3

10.2

26.5

35.0

16.6

16.0

20.1

11.1

37.6

42.8

31.5

37.3

35.2

39.8

27.2

29.5

24.5

14.3

17.6

10.5

35.9

29.8

43.0

30.2

32.8

27.1

47.9

43.4

53.2

53.6

54.7

52.2

33.2

24.7

43.3

21.4

17.3

26.1

37.3

31.4

44.3

50.4

46.6

54.8

9.4

5.7

13.7

28.7

21.1

37.6

11.4

6.8

16.9

17.4

11.7

24.2

7.0

6.2

8.0

5.3

4.1

6.7

4.8

3.5

6.4

4.1

3.0

5.4

1.3

2.5

6.4

3.8

9.6

1.9

0.8

3.2

2.0

1.1

3.2

1.9

2.2

1.9

1.2

2.2

5.3

6.2

4.1

8.5

10.3

6.4

17.0

19.2

14.3

20.4

20.9

19.7

10.0

11.1

8.6

12.7

15.7

9.2

6.7

8.1

5.1

7.0

8.4

5.4

7.5

8.4

6.4

4.5

5.7

3.2

6.9

7.0

6.7

5.9

7.3

4.1

5.1

6.0

4.1

5.0

6.0

3.8

3.4

3.8

2.9

0.3

1.3

0.6

1.5

0.8

1.0

0.3

0.3

0.6

0.3

0.6

0.3

0.6

1.3

0.6

0.3

1.0

2.0

1.9

2.2

無回答
女性が優遇さ
れている

どちらかとい
えば男性が優
遇されている

どちらかとい
えば女性が優
遇されている

平等である
男性が優遇
されている

わからない
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（２）男女共同参画意識の醸成 

３－２－１ 固定的な性別役割分担意識（国）＜夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：内閣府「男女共同参画社会に関する世論調査」、「女性の活躍推進に関する世論調査」 

 

 

３－２－２ 好ましい女性の生き方について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

資料出所：男女共同参画に関する府民意識調査（平成 21・26年度） 

  

 

8.3 

9.4 

8.8 

12.5 

12.9 

10.6 

13.8 

12.7 

14.8 

31.8 

28.7 

35.3 

31.7 

32.1 

38.7 

30.7 

31.0 

32.5 

32.1 

40.8 

4.5 

5.8 

5.1 

6.0 

3.3 

3.6 

3.2 

5.9 

6.1 

7.1 

37.0 

32.2 

34.8 

33.3 

27.9 

31.3 

28.7 

27.4 

27.0 

16.1 

21.5 

17.2 

19.5 

16.1 

17.2 

23.8 

23.4 

21.5 

20.0 

4.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

平成28年9月調査

(内訳女性:1655人)

平成28年9月調査

(内訳男性:1404人)

平成28年 9月調査

(3059人)

平成26年 8月調査

(3037人)

平成24年 8月調査

(3033人)

平成21年10月調査

(3240人)

平成19年 8月調査

(3118人)

平成16年11月調査

(3502人)

平成14年 7月調査

(3561人)

昭和54年 5月調査

(8239人)

賛成 どちらかといえば賛成 わからない どちらかといえば反対 反対

0.9

4.7 

5.3 

0.9 

29.3 

14.9 

14.2 

3.7 

26.2 

0.9

2.8 

4.7 

0.7 

29.1 

14.7 

15.7 

6.9 

24.4 

0 5 10 15 20 25 30 35

無回答

分からない

その他

仕事に就かないほうがよい

子育ての間は仕事を一時辞め、その後、パートタイムで仕事を継続

子育ての間は仕事を一時辞め、その後、フルタイムで仕事を継続

仕事を持ち、子どもができたら、家事や子育てに専念

結婚するまで仕事を持ち、結婚後は家事に専念

結婚出産にかかわらず仕事を継続

平成21年度調査

平成26年度調査
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（単位：％）

①
結婚や出産にかかわらず、仕事

を続ける方がよい

②
結婚するまで仕事を持ち、結婚

後は家事に専念する方がよい

③

仕事を持ち、子どもができたら

家事や子育てに専念する方がよ

い

④

子育ての間一時やめ、その後フ

ルタイムで仕事を続ける方がよ

い

⑤

子育ての間一時やめ、その後

パートタイムで仕事を続ける方

がよい

⑥ 仕事には就かない方がよい

⑦ その他

⑧ わからない

⑨ 無回答

26.2

3.7

14.2

14.9

29.3

0.9

5.3

4.7

0.9

27.6

3.5

9.8

14.4

32.5

0.8

5.1

5.4

0.8

24.5

3.8

19.4

15.6

25.5

1.0

5.4

3.8

1.0

0 10 20 30 40

全体(N=683)

女性(N=369)

男性(N=314)

３－２－３ 女性が仕事に就くことへの考え方（大阪府） 

 

問 女性が仕事に就くことについて、あなたはどのようにお考えですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 
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（単位：％）

①
結婚や出産にかかわらず、仕事

を続ける

②
結婚するまで仕事を持ち、結婚

後は家事に専念する

③
仕事を持ち、子どもができたら

家事や子育てに専念する

④
子育ての間一時やめ、その後フ

ルタイムで仕事を続ける

⑤
子育ての間一時やめ、その後

パートタイムで仕事を続ける

⑥
仕事に就いたことはない（就く

つもりはない）

⑦ その他

⑧ わからない

⑨ 無回答

19.5

14.8

12.4

8.5

27.4

3.4

3.2

4.5

6.3

20.0

17.8

10.7

9.1

25.9

2.9

3.8

4.4

5.3

0 10 20 30 40

平成26年度(N=683)

平成21年度(N=680)

３－２－４ 実際の女性の働き方（大阪府） 

 

問 【女性】あなたの場合、実際には、次のどれにあてはまりますか。又は、どのようにされるつもりですか。 

【男性】あなたの配偶者・パートナーの場合、実際には、次のどれにあてはまりますか。又は、配偶者・

パートナーがいるとした場合、どのようにされると思いますか。（○はひとつ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 21年度、平成 26年度) 
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３—２—５ 生活の中で優先すること：希望（大阪府） 

 
問 あなたは、生活の中で「仕事」、「家庭や地域活動」、「個人の生活」で何を優先しますか。 

あなたの希望と現実（現状）に最も近いものをそれぞれ１つお答えください。（○はひとつ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 

   
  

（単位：％）

① 「仕事」を優先したい

②
「家庭や地域活動」を優先し
たい

③ 「個人の生活」を優先したい

④
「仕事」と「家庭や地域活
動」をともに優先したい

⑤
「仕事」と「個人の生活」を
ともに優先したい

⑥
「家庭や地域活動」と「個人
の生活」をともに優先したい

⑦
「仕事」「家庭や地域活動」
「個人の生活」の３つとも大
切にしたい

⑧ その他

⑨ わからない

⑩ 無回答

6.3

14.2

19.2

5.8

0.5

1.1

7.6

5.0

5.0

14.4

6.1

21.1

6.7

32.2

1.1

1.1

7.2

11.5

7.5

14.0

11.5

5.0

24.0

0.0

1.0

8.0

8.4

8.9

27.9

17.5

0 10 20 30 40

全体(N=380)

女性(N=180)

男性(N=200)
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（単位：％）

① 「仕事」を優先している

②
「家庭や地域活動」を優先して

いる

③ 「個人の生活」を優先している

④
「仕事」と「家庭や地域活動」

をともに優先している

⑤
「仕事」と「個人の生活」をと

もに優先している

⑥
「家庭や地域活動」と「個人の

生活」をともに優先している

⑦

「仕事」「家庭や地域活動」

「個人の生活」の３つとも大切

にしている

⑧ その他

⑨ わからない

⑩ 無回答

40.3

7.6

7.4

8.9

16.3

2.1

7.4

0.5

2.1

7.4

28.9

11.7

5.6

10.0

21.1

3.3

7.8

1.1

3.9

6.7

50.5

4.0

9.0

8.0

12.0

1.0

7.0

0.0

0.5

8.0

0 20 40 60

全体(N=380)

女性(N=180)

男性(N=200)

３－２－６ 生活の中で優先すること：現実（大阪府） 

 

問 あなたは、生活の中で「仕事」、「家庭や地域活動」、「個人の生活」で何を優先しますか。

あなたの希望と現実（現状）に最も近いものをそれぞれ１つお答えください。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 
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（単位：％）

①
男女の役割分担についての社会通念、慣

習、しきたりを改めること

②

男性が家事、子育て、介護、地域活動に

参加することについて、社会的評価を高

めること

③
夫婦、パートナーの間で家事などの分担

をするように十分話し合うこと

④
労働時間の短縮などを進め、仕事以外の

時間をより多く持てるようにすること

⑤
小さいときから男性に家事や育児に関す

る教育をすること

⑥

男性が子育てや介護、地域活動を行うた

めの、仲間（ネットワーク）作りをすす

めること

⑦

家庭や地域活動と仕事の両立などの問題

について、男性が相談しやすい窓口を設

けること

⑧ その他

⑨ 特に必要ない

⑩ 無回答

33.9

37.7

39.3

27.9

31.7

12.2

10.6

1.1

1.4

20.9

43.5

48.2

44.2

34.3

46.3

※聴取なし

※聴取なし

1.3

1.0

0.5

0 20 40 60

平成26年度(N=369)

平成21年度(N=382)

（単位：％）

①
男女の役割分担についての社会通念、慣

習、しきたりを改めること

②

男性が家事、子育て、介護、地域活動に

参加することについて、社会的評価を高

めること

③
夫婦、パートナーの間で家事などの分担

をするように十分話し合うこと

④
労働時間の短縮などを進め、仕事以外の

時間をより多く持てるようにすること

⑤
小さいときから男性に家事や育児に関す

る教育をすること

⑥

男性が子育てや介護、地域活動を行うた

めの、仲間（ネットワーク）作りをすす

めること

⑦

家庭や地域活動と仕事の両立などの問題

について、男性が相談しやすい窓口を設

けること

⑧ その他

⑨ 特に必要ない

⑩ 無回答

33.1

31.5

38.9

29.9

23.6

10.8

8.6

2.5

1.0

19.4

39.9

37.9

42.6

36.6

22.5

※聴取なし

※聴取なし

2.0

3.7

1.7

0 20 40 60

平成26年度(N=314)

平成21年度(N=298)

３－２－７ 男性が家事･育児･介護･地域活動等に参加するために必要なこと(大阪府) 

 

問 今後、男性が家事、子育て、介護、地域活動などに積極的に参加していくためには、 

どのようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

＜女性＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜男性＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 
 
 
 

資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 
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（単位：％）

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

①

女性のイメージ

や男性のイメー

ジについて偏っ

た表現をしてい

る

⑤

性・暴力表現を

望まない人や子

どもの目に触れ

ないような配慮

が足りない

②

性的側面を過度

に強調するな

ど、行き過ぎた

表現が目立つ

③

社会全体の性に

関する道徳感・

倫理観を損なう

おそれがある

④

女性に対する犯

罪を助長するお

それがある

10.1

8.9

11.5

14.6

15.4

13.7

15.7

14.9

16.6

18.2

18.7

17.5

27.5

27.4

27.7

32.9

34.4

31.2

34.0

34.7

33.1

33.7

34.7

32.5

36.7

37.4

36.0

35.1

34.1

36.3

16.8

13.8

20.4

17.3

14.4

20.7

16.1

15.4

16.9

13.9

13.6

14.3

14.3

13.6

15.3

15.7

13.6

18.2

14.8

11.4

18.8

12.7

9.5

16.6

11.6

8.4

15.3

8.2

7.0

9.6

17.9

22.5

12.4

13.8

18.4

8.3

15.4

19.0

11.1

13.8

16.5

10.5

9.7

12.2

6.7

6.6

6.8

6.4

5.6

5.7

5.4

6.4

6.5

6.4

5.9

5.4

6.4

5.1

5.7

4.5

どちらかといえ

ばそう思う
そうは思わない 無回答

どちらかとい

えばそう思わ

ない

そのとおりだ

と思う わからない

３－２－８ メディアにおける性・暴力表現(大阪府) 

 

問 テレビ、新聞、雑誌、インターネットなどメディアにおける性・暴力表現について、 

あなたはどのように思いますか。（○はひとつずつ）   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 
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全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

⑤

自分の娘や身近

な女性が科学者

や技師、医師な

どの職業を目ざ

すことには

抵抗がある

2.0

1.4

2.9

1.5

1.4

1.6

13.2

13.0

13.4

78.3

78.9

77.7

3.2

3.8

2.5

1.8

1.6

1.9

（単位：％）
ある程度

そう思う
そう思わない 無回答

あまりそう

思わない
そう思う わからない

（単位：％） 無回答
主に

女性の役割

どちらかと

いえば

男性の役割

どちらかと

いえば

女性の役割

両方同じ

程度の役割

主に

男性の役割

いずれにも

該当しない

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

全体 (N=683)

女性 (N=369)

男性 (N=314)

⑤

子どもの

教育と

しつけ、

学校行事

⑥
乳幼児の

世話

0.3

0.6

0.6

0.3

1.0

72.9

75.3

70.1

31.6

32.0

31.2

19.6

17.9

21.7

46.0

47.7

43.9

1.3

3.1

3.3

2.9

18.9

17.9

20.1

2.3

2.4

2.2

2.0

1.6

2.5

1.2

0.8

1.6

1.5

0.8

2.2

３－２－９ 結婚、離婚に対する考え方（大阪府） 
 
問 次にあげることがらについて、どのように思いますか。 
あなたのお考えに近いものを選んでください。（○はひとつずつ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 

 

３－２－１０ 家庭の仕事の役割分担（大阪府） 
 
問 次のことがらについて、主に男性、女性のどちらが担う方がよいと思いますか。 

あなたのお考えに近いものを選んでください。（○はひとつずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料出所：大阪府「男女共同参画に関する府民意識調査」(平成 26年度) 

 
（３）地域活動への参画促進 

３—３－１ 消防団員に占める女性の割合  

 現状 参考 

全国平均 3．1％（平成 30年） 第４次男女共同参加基本計画５％（平成３８年度当初） 

大阪府 2．2％（平成 30年） ― 

資料出所：「第４次男女共同参画基本計画」、「消防団の組織概要等に関する調査(平成 30年 4月 1日現在)」 
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H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29

その他 9,451 9,349 9,344 9,188 9,358 9,055 9,426 10,037 10,740 11,507 12,734

ペル― 1,215 1,210 1,238 12,238 1,237 1,146 1,158 1,184 1,184 1,175 1,223

ネパール 450 540 623 789 864 951 1,114 1,287 1,570 2,025 2,537

インドネシア 1,181 1,376 1,214 1,218 1,254 1,296 1,473 1,603 1,949 2,364 2,713

タイ 1,650 1,747 1,792 1,784 1,888 1,806 1,888 1,903 2,009 2,124 2,319

ブラジル 4,454 4,320 3,986 3,348 3,001 1,709 2,641 2,485 2,464 2,471 2,531

米国 2,625 2,650 2,589 2,485 2,575 2,518 2,598 2,674 2,820 2,909 2,999

フィリピン 5,527 5,700 5,987 6,081 6,177 6,016 6,220 6,524 6,853 7,331 7,895

ベトナム 3,010 3,373 3,230 3,253 3,411 3,857 5,131 6,958 10,494 14,260 19,789

台湾 2,460 3,546 4,198 5,346 5,951 6,620

中国 45,885 48,155 49,946 51,056 52,392 50,585 50,328 51,121 52,856 56,217 60,024

韓国・朝鮮 136,310 133,396 129,992 126,511 124,167 120,889 118,398 114,373 111,863 109,322 107,090

0

40,000

80,000

120,000

160,000

200,000

240,000その他

ペル―

ネパール

インドネシア

タイ

ブラジル

米国

フィリピン

ベトナム

台湾

中国

韓国・朝鮮

（４）多文化共生の視点を踏まえた男女共同参画の推進 

３—４－１ ＧGＩ ジェンダー・ギャップ指数（Gender Gap Index） 

世界経済フォーラムが、各国内の男女間の格差を数値化しランク付けしたもので、経済分野、教育分野、

政治分野及び保健分野のデータから算出され、０が完全不平等、１が完全平等を意味しており、性別による

格差を明らかにできる。 

順位 国名 CGI値 

 

分野ごとの順位（日本） 

1 アイスランド 0.858 経済分野 117位/144か国 

2 ノルウェー 0.835 教育分野 65位/144か国 

3 スウェーデン 0.822 保健分野 41位/144か国 

4 フィンランド 0.821 政治分野 125位/144か国 

5 ニカラグア 0.809 

 

ＧＧＩは、以下のデータから算出されている。 

経済分野…労働力率、同じ仕事の賃金の同等性、所得の 

推計値、管理職に占める比率、専門職に占める 

比率 

教育分野…識字率、初等・中等・高等教育の各在学率 

保健分野…新生児の男女比率、健康寿命 

政治分野…国会議員に占める比率、閣僚の比率、 

最近 50年の国家元首の在任日数 

14 ドイツ 0.776 

15 英国 0.774 

51 米国 0.720 

110 日本 0.662 

115 韓国 0.657 

資料出所： 世界経済フォーラム「The Global Gender Gap Report2018」 

３－４－２ 国籍・地域別在留外国人数  

 

資料出所：「法務省入国管理局・在留外国人統計」による 

(人) 
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３－４－３ 性別･相談内容別外国人相談コーナー実績 

 
 

資料出所：大阪府国際課調べ(平成 30年 3月末現在) 

※暮 ら し：年度途中で帰国する場合の各種税金の手続きに関する相談や年金加入の相談 
日本の自動車運転免許への切り替え手続きの問い合わせなど 

 
※在 留 資 格：留学生が就職・結婚等する際のビザの切り替え、母国から親族を呼び寄せる 

際のビザの手続き、永住権の申請手続きなど 
 
※医療・福祉：母語で受診可能な医療機関の情報提供、国民健康保険に関する問い合わせなど 
 
※結婚・国籍：国際結婚の手続きや産まれる子どもの戸籍・国籍に関する問い合わせ、外国 

人の母国への届出手続きに関する問い合わせなど 
 
※仕事・労働：就職先を求めるものや失業保険の給付手続きについての問い合わせなど 
 
※住 ま い：府営住宅の応募資格の確認や応募方法、留学生寮や民間住宅に関する情報の 

提供など 
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